

С НОВЫМ ГОДОМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. М.И. КАЛИНИНА

№ 37 (2862)

Среда, 31 декабря 1986 г.

Выходит с 22 апреля 1926 г.

Цена 2 коп.

РЕКТОРАТ, ПАРТИЙНЫЙ, ПРОФСОЮЗНЫЕ КОМИТЕТЫ, КОМИТЕТ ВЛКСМ ИНСТИТУТА, РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПОЛИТЕХНИК» ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВАС, ДРУЗЬЯ, С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ. ЖЕЛАЕМ ВСЕМ ПОЛИТЕХНИКАМ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, УСПЕХОВ В ТРУДЕ И УЧЕБЕ, СЧАСТЬЯ, МИРНОГО НЕБА НАД ГОЛОВОЙ!

Мира вам, люди!

1986 ГОД был объявлен ООН Международным годом мира. И это не случайно. Нет сегодня более важной и ответственной задачи, стоящей перед человечеством, чем отстоять мир на земле.

Главная задача Международного года мира — привлечь внимание всего мирового сообщества, всех народов к укреплению мира и международной безопасности; сделать этот год поворотным от политики конфронтации к политике разрядки и сотрудничества.

В Год мира студенты, преподаватели, сотрудники нашего института принимали самое активное участие в общей борьбе за мир. Так, в феврале состоялся двусторонний семинар активистов молодежи ЛПИ и Технического училища города Турку (Финляндия), который привел к другой важной антивоенной акции — сбору подписей под воззванием «О запрещении испытаний ядерного оружия». Более 8 тысяч подписей отправлены в Вашингтон президенту США Р. Рейгану. Аналогичная акция была проведена в Техническом училище г. Турку.

А весной этого года студенты-политехники приняли участие в дебатах с делегацией молодежи из США на тему «Мирное сотрудничество в освоении космического пространства — вместо гонки вооружений».

Свыше 10 000 рублей было отчислено в Фонд мира — отчисления денег, заработанных студентами, преподавателями и сотрудниками на овощной базе.

Недавно группой активистов института была подготовлена передача информационного телевидения ЛПИ «Международный год мира», рассказывающая о вкладе политехников в дело мира.

Большую работу провела кафедра русского языка. Это, к примеру, организация просмотра передач информационного телевидения ЛПИ «Международный год мира», вызвавших большой интерес иностранных студентов и аспирантов. Никто из участников бесед не остался безучастным слушателем. Студенты и аспиранты с разных континентов рассказывали, как борется за мир молодежь в их странах, осуждали «звездные войны», говорили о необходимости изменить сложившуюся мировую ситуацию и построить мир, свободный от ядерного оружия.

Немалая пропагандистская работа в Год мира была проделана фундаментальной библиотекой института: книжно-иллюстративные выставки (например, «Нет звездным войнам», «Хочешь мира, — борись за мир», «Писатели мира в борьбе за мир»), обзоры литературы, посвященной борьбе за мир, литературные вечера. С большой пользой для иностранных студентов прошел литературный вечер «Советские писатели в борьбе за мир».

Международный год мира заканчивается. Это был трудный год. Но набирающая силу коалиция мира, которая объединяет усилия всех миролюбивых стран, политических партий и общественных организаций, дает нам основание для надежды и оптимизма.

Мирного неба вам, дорогие друзья и товарищи!

Е. КАЛИНИНА,
уполномоченная Ленинградского комитета защиты мира в ЛПИ

Только в радость!

Репортаж с диспута, посвященного перестройке высшей школы

12 ДЕКАБРЯ в кабинете общественных наук состоялся диспут «Учеба в радость!». Такое мероприятие проходит в нашем институте впервые. Вопросы высшей школы волнуют, да и не могут не волновать и студентов, и преподавателей. На заседаниях советов факультетов, кафедр, партийных, профсоюзных и комсомольских комитетов идут жаркие споры, они продолжаются на лестницах, в метро, в автобусах. И всюду — предложения, каждый отстаивает свою точку зрения.

На этом диспуте «лицом к лицу» встретились преподаватели и студенты. Первое, что меня удивило, когда я вошел в аудиторию, это количество преподавателей: их было, наверное, по трое на каждого студента. Необычное соотношение! Неужели преподавателей больше волнуют учебные проблемы, чем студентов? Дело, наверное, в той пассивности, что так свойственна нашим студентам. Например, на предложение пойти на диспут следовали ответы типа: «А зачем!», «Да все равно ничего не изменится!», а иногда и «А что мне за это будет!». Хочется ответить: «Самый верный «способ» оставить все на своих местах — это ничего не делать».

Но те студенты, которые пришли, подготовились, имели конкретные предложения, хорошо продуманные. В своих выступлениях преподаватели делились результатами своих экспериментов, которые они проводили в своих группах. Главное — это найти то, что доказало свою жизнеспособность, наилучшим образом позволяет достичь наилучшей цели. Были в нашем институте и безлекционные формы обучения, где главный упор делался на самостоятельную работу студентов. Проводились экзамены, где разрешалось пользоваться литературой. Значит, остается выяснить оптимальный способ обучения и постепенно внедрять его в жизнь. Спорили и о вопросах преподавания математики, и о шпаргалках, и об общих задачах вуза. В конце все же пришли к единому мнению: нужно развивать творческие способности

студента, нужна лекция с активным восприятием материала! Учиться плохо должно быть стыдно!

В заключительном выступлении ректора очень много было сказано о студенческом самоуправлении. Его необходимость назрела. Эта мысль присутствовала и в других выступлениях. Многие преподаватели и студенты говорили о важности контактов преподавателей со студентами.

После окончания конференции я взял несколько коротких интервью. Первое — с преподавателем высшей математики Ю. А. ХВАТОВЫМ.

— Ваше мнение о сегодняшнем диспуте!

— Я знал, что на математику будут «нападать». И мне было очень интересно узнать мнения студентов, сегодня были очень ценные, оригинальные предложения.

— Как вы относитесь к анкетированию по вопросам преподавания!

— Анкетирование — вещь хорошая, но форма диспута гораздо продуктивнее. Тут мы имеем дело с живыми людьми. Александр ОВЧАР, студент группы 544/2.

— Саша, что, по-твоему, было самое главное в этом диспуте!

— Сегодня много было сказано хороших, верных слов. Всем понятно, что необходима реформа. Я лично готов принять участие в решении учебных проблем. А главное, чтобы очень важное и нужное дело не осталось на бумаге.

И в заключение — интервью с одним из организаторов диспута, секретарем комитета ВЛКСМ Сергеем ГОЛУБЕВЫМ.

— Сергей, твое мнение о конференции!

— Дело, безусловно, полезное, своевременное. Были кое-какие организационные просчеты: ведь диспут — для нас новая форма работы. В дальнейшем мы постараемся исправить недостатки.

— Значит конференции-диспуты будут продолжаться!

— Обязательно!

В. ПОЛЯКОВ,
студент группы 536/2

Новогоднее

Старый год завершает дело,
За ночной горизонт спеша,
И трепещет в оковах тела
Вечно страждущая душа...
Вот она на миг замирает

И как будто бы чуда ждет,
И в жилище ее вступая,
Держит речь свою Новый год:
— Все тебе отдаю на радость
До последних декабрьских дней!



Знаешь, в прошлом году
осталось
Большинство из плохих
людей.
Если ж снова придется
встретить
Клевету, отчужденья лед,

Верный друг на твой зов
ответит,
Только верный в беде
придет...

Алина МАЛЬЦЕВА,
ММФ

НОВОГОДНИЕ ИНТЕРВЬЮ

Желания и возможности

СКОРО Новый год, один из самых замечательных праздников, отмечаемых на всей планете. По восточному календарю 1987 год — год зайца или кролика и встречать его надо в белом, черном и сером. Чтобы предстоящий год был счастливым, необходимы: перестановка мебели, тщательнейшая генеральная уборка перед Новым годом, встречать этот год нужно крепким, спокойным, здоровым... сном. Так советует гороскоп, но ведь не зря существует поверье: как встретишь Новый год и проведешь первый день, так и весь год проживешь.

1987 год особо благоприятствует для выбора невест, заключению браков и рождения детей. Люди, рожденные в год зайца, хитры, сметливы, ловки, быстроноги, легко меняют обличие. Так что спешите, спешите! А наши студюры решили поговорить со студентами нашего института и узнать, что они ждут от нового 1987 года.

— Как вы обычно встречаете Новый год? — спрашиваем у Валентины Бадиа АЛЬБАНЭС (гр. 573).

— У нас дома, на Кубе, Новый год — семейный праздник. Вся семья собирается вместе. На столе обязательно национальные блюда: черная фасоль, поросенок на вертеле...

В полночь звучит национальный гимн, и все поднимают бокалы с искристым вином. И так как за окном обычно плюс 15—20 градусов, то люди часто «высыпают» на улицу, где накрыты столы, горят прожектора и можно танцевать и веселиться вместе.

— Какой самый запоминающийся день вашей жизни уносит этот год?

— 12 августа я вышла замуж. Этот день не только самый знаменательный в этом году, но и во всей жизни.

— Значит, одну из двух ваших фамилий вам подарил ваш муж?

— Нет, обе мне подарили родители.

— Что вы ждете от этого года?

— В этом году я заканчиваю институт, и мне бы хотелось, чтобы моя будущая работа была интересной, увлекательной и полезной.

— Какое самое удивительное событие произошло в вашей жизни в этом году? — спрашиваем у Вадима ЛЕТИЧЕВСКОГО (гр. 585/1).

— Недавно я оторвал в троллейбусе «счастливый» билет.

— Возникло ли у вас какое-нибудь желание в связи с предстоящим Новым годом?

— Да, хочу познакомиться с новым другом, с новой девушкой и новым... счастьем! Кроме того, хочу пожелать всем и себе тоже, чтобы желания совпадали с возможностями, а возможности не превосходили желания, тогда у всех и всегда будет хорошее настроение!

О самом главном и о себе

Александр Свиридов: «50 дней — лучшие»

ЭТО ИМЯ на ФМФ известно каждому. Идет по коридору большой, пышноусый человек, ежeminутно кивая знакомым, и слышится следом почтительное: «Свиридов...». И звучат в этом шепоте и тайная гордость, и явная симпатия. А лицо «звезды» факультета так и светится лукавством. Он — «рекордсмен» ЛПИ по количеству выездов в строительные отряды, один из основателей «Дня физика», заведующий учебной лабораторией кафедры «Теплофизика». Александр Яковлевич Свиридов.

— Лучшими были в этом году, пожалуй, 50 дней, проведенные в ССО «Нева» на строительстве Средне-Енисейской ГЭС. Там впервые побывал в красивейших местах на Ангаре, Енисее. Очень приятно было получить нагрудный знак «Участник строительства Саяно-Шушенской ГЭС», тем более, что в этом году «Нева» там не работала, но, значит, не забыли наших заслуг.

— Что ждешь от нового года? Надеюсь, что в 1987-м на ФМФ будет организован театр. Режиссер уже приглашен. А выступления агитбригады «Нева», «Бриз», «Квант» давно уже показали, как много на нашем факультете талантливых ребят.

1987-й — год юбилейного, десятого «Дня физика». На этот праздник будут приглашены ветераны, надеюсь, что он получится интересным и запоминающимся.

Летом я в последний, тоже юбилейный, 15-й раз поеду в «Неву» на строительство Саяно-Шушенской ГЭС — так что, очевидно, мой последний стройотряд станет одним из последних, выезжавших на эту ГЭС. Да и отряд подбирается сильный, в основном ребята, которых я давно и хорошо знаю. Так что 1987 год будет богатым на юбилеи и, надеюсь, на впечатления. А самым радостным в будущем году будет день, когда сын впервые выговорит «папа».

Петр Ильин: «Карелию» не забыть»

«УНИКАЛЬНЫЙ человек! У него одна только четверка за все время, был бы уже ленинским стипендиатом. Командир «Бриза!» — сказано очень весомо, потому что сказано бризовцем.

Секретарь бюро ВЛКСМ кафедры «Механика и процессы управления»,

член совета отличников. Человек, на редкость приятный в обращении. Уж не знаю, отметили ли это те, у кого он принимал ОПА в тот день, когда я брала интервью. Он, убегающий, обещал «позверствовать», потому что действительно «не так уж много требуется от комсомольца: ну, сделай ты что-нибудь для кафедры — многие и этого не хотят. А профгруппы? Я на нашей кафедре просто «борюсь» с ними. Ну ладно, уже опаздываю, убегаю».

На улице мороз, а он без шапки и шарфа, в распахнутой куртке, ему действительно даже замерзнуть некогда.

Итак, какой же день 1986 года запомнился Пете Ильину?

— Пожалуй, самым насыщенным, самым эмоциональным был день фестиваля РСО «Карелия». Наш отряд поставил пьесу бывшего бризовца «Королевская баллада». Она совершенно выпадала из общей картины разнообразных сценических воплощений темы «веселый студент и плохой замдекана», и неясно было, как воспримут ее зрители, поймут ли. Долго ребята устанавливали реквизит, потом началось выступление. И все это время я сидел, вцепившись в подлокотники, в «предынфарктном» состоянии. Но зато, когда наконец все кончилось и зал взорвался аплодисментами, я ощутил такую острую радость... «Бриз» занял тогда I место.

Приближается Новый год...

— Большие надежды возлагаю на отряд будущего года. Сам я смогу поработать только в августе. Но командир — человек энергичный, уже сейчас начал деятельную подготовку к выезду. Поедет, по-видимому, много новых ребят, и надеюсь, нам всем будет очень интересно. Хотелось бы иметь побольше времени на занятия учебной и научной. IV курс, пора выбирать из всего, что предлагает кафедра, свою конкретную область знаний.

Максим Горохов: «Не бойтесь общения!»

ЗАВУЧАЛА музыка, и первые же аккорды вызвали взрыв аплодисментов. Хлопают, в основном, конечно, стройотрядовцы. Ведь большая часть песен им знакома и любима. Иногда бас-гитарист подходит к микрофону и что-то говорит. К сожалению, мы сидим далеко, а аппаратура работает не очень хорошо. Первые же ряды смеются. Группа «Бегемот» и не старается создать серьезной обстановки. Между песнями —

доходящий «до абсурда» концерт, да и название... (в прошлом году они называли себя, кажется, «ФМФ»). Они словно подшучивают над собой, и над нами, и вместе с нами смеются шутке. А поют первоклассно, и играют, и пишут песни, при первых аккордах которых в зале раздаются аплодисменты, потому что их знают так же, как знают членов группы.

Итак, интервью с одним из них. Воспользуемся представлением его товарищей по группе «Бегемот»: «Бас-гитара, вокал, гиревой спорт, тяжелая атлетика, кафедра «Механика и процессы управления» — Максим Горохов».

— Я не могу сказать о каком-нибудь одном дне, самом запомнившемся. Дело в том, что больше всего запомнились дни, когда я оказывался среди заинтересованных людей, которые были одержимы единой идеей. Это мог быть театр, могла быть музыка, мог быть просто разговор о нашей с вами жизни. Почему именно эти дни? Да потому что тогда я ощущал то, чего нам всем сейчас не хватает — единения, слияния душ, чувства локтя. Для меня эти проблемы стоят чуть ли не на первом плане. Хотелось бы, чтобы в новом году таких дней было еще больше. Самое главное, по-моему, чтобы люди не боялись общения.

А. ДОНСКАЯ

Письмо в номер

«Я — СЧАСТЛИВ!»

В институт пришло письмо от выпускника кафедры «Электрические системы и сети» 1976 года Амары Алкали Камары.

Дорогие товарищи! Получил ваше поздравление, спасибо большое за внимание! Очень приятно, что все эти годы вы помните обо мне — как и я о вас. Мне никогда не забыть студенческие годы в вашем институте и хотелось бы еще раз быть рядом с вами. Хочу сообщить вам приятную новость. В мае месяце, в Серраллоне, были проведены выборы в парламент, куда был избран и я. Сейчас я являюсь членом парламента от своего района, который голосовал за меня. Я очень счастлив! Надеюсь, что сейчас вы можете мною гордиться, потому что я, получив высшее образование в вашем институте, оправдал ваши труды и доверие.

Спасибо за все!
Амара Алкали КАМАРА

ОСОБОЕ ЧУВСТВО

ПЕРВЫЙ курс... Полгода позади. Повзрослели, поумнели. Что запомнилось! Что заставило «остановиться, оглянуться!» Об этом рассказ первокурсника В. ПОПОВА.

В то памятное утро раньше обычного зажегся свет во многих окнах студенческих общежитий. Только начинался рассвет, когда веселая шумная толпа собралась в студгородке, в Лесном. У ребят были радостные лица, еще бы, ведь многим из них впервые предстоя-

ло участвовать в демонстрации 7 ноября в Ленинграде — колыбели Великого Октября.

С флагами и транспарантами колонна двинулась в путь. А путь предстоял не близкий. Но праздничное настроение заставило забыть об усталости. Даже погода, которую обещали на этот день дождливой, словно не хотела испортить нам праздник.

Особое чувство охватило нас, когда колонна вступила на Дворцо-

вую площадь. И когда с трибуны прозвучало приветствие преподавателям и студентам Политехнического института имени М. И. Калинина, весь наш праздничный порыв слился в единое «ура!».

Жаль, что не все наши товарищи пришли на демонстрацию. Они вместе со всеми тоже ощутили бы свою причастность к тому великому и прекрасному, имя которому — наша Родина.

В. ПОПОВ,
студент гр. 121,
слушатель ФОП

О «Париже» и немецких девушках



— Какие приятные воспоминания оставил у тебя уходящий год! — спросила я у Ольги ЛАЩЕНКО (572-я гр.).

— Я очень люблю путешествовать. В этом году я почти «была» в Париже. По крайней мере, жители Львова утверждают, что Львов не только маленький Париж, но даже лучше.

— Что ты ждешь от следующего года?

— Намереваюсь съездить в Париж, чтобы убедиться, что Львов в самом деле лучше.

— Где ты обычно встречаешь Новый год?

— Дома.

— А бывает ли елка?

— Обычно это делается так: муж идет на елочный базар, покупает длинную палку (метра 2,5), потом верхушку безжалостно отпиливает и отдает другу, остальное «складывает» по полам, дрелью просверливает дырочки, вставляет в них еловые ветки и получается такая шикарная елка, каких я больше нигде не видела. Но в этом году друг останется без елочной макушки, потому что наша с Вовой дочка Ксюша настолько подросла, что от елки вместе с игрушками в считанные минуты останется груда осколков.

— Какое самое яркое впечатление было у вас в этом году! — спрашиваю у Максима СКАТОВА (избранного в этом году секретарем комитета ВЛКСМ ФТК).

— Поездка с отрядом «По-братим» в ГДР.

— А самое привлекательное из поездки?

— Немецкие девушки.

— А чем они замечательны! — Большинство из них очень стройные, «контактные», раскованные (в хорошем смысле слова).

— Как вы обычно встречаете Новый год?

— Каждый Новый год я стремлюсь встречать с новой компанией.

— И, конечно, появляется много новых друзей!

— Обязательно.

— Чего бы вам хотелось пожелать себе и своим друзьям на новый год?

— Чтобы новый год был таким же интересным, как и его встреча. Хочу пожелать всем свежих впечатлений и новых интересных друзей!

В заключение хочу поблагодарить ребят, пожелать им и всем читателям газеты счастья, исполнения желаний, успехов во всех начинаниях.

Ю. КНЕЛЛЕР
НА СНИМКАХ: Оля Лащенко и Максим Скотов.



Гордимся нашими друзьями

МЫ ХОТИМ рассказать вам о наших друзьях. Рассказать так, чтобы те, кто грозит сегодня миру ядерным оружием, поняли в конце концов: лучшее «оружие» на Земле — дружба.

Познакомились мы в апреле 1986 года на Ленинском коммунистическом субботнике. И с тех пор каждую среду дверь нашей школы распахивается — и даже дождливой поздней осенью или в зимнюю метель всем становится чуть теплее от искренности и чуткости наших кубинских друзей, словно в классы врываются неизвестно как добравшиеся через моря и океаны смелые лучи жаркого солнца далекого острова Свободы.

Мы говорим всем: наш Мачин, наш Рафаэль, наш Карлос, наш Луис, наш Гуальберто, наш Виктор, наш Роберто. Мы гордимся своими друзьями, радуемся их успехам в русском языке. Нам бы так говорить по-испански, как Карлос по-русски!

Бегут дни, скоро нам кончатся школы. А студентам — домой, на Кубу. Но разве настоящую дружбу можно изменить часами или днями? Разве забывается такое?

Уютный класс, старая гитара. Тихие школьные коридоры вместе со звонким смехом заполняет мотив так любящейся нам кубинской песни «Гуантанамеры». И в один голос сливаются голоса друзей, одним желанием бьются наши сердца: пусть никогда не будет войны, пусть будут счастливы все люди на планете!

Л. КРУГЛЯКОВА,
А. РОДЧЕНКО,
ученицы 10-го класса школы № 148

НОВОГОДНИЕ ИНТЕРВЬЮ

Интересная конференция

МНЕ посчастливилось участвовать в работе научно-практической конференции студентов кафедры «Турбиностроение». Эти конференции давно уже стали традиционными и проводятся в дни Недели науки. Организаторы постарались привлечь к участию в работе максимальное число студентов, преподавателей и ученых кафедры.

На конференции было заявлено 14 докладчиков. Работа была построена по секциям. В этом году работали секции «Аэродинамика турбин», «Паровые турбины». В секциях освещались вопросы по научным направлениям работы кафедры «Турбиностроения». В докладах был затронут широкий круг проблем и задач, решаемых отечественным паротурбиностроением и газотурбиностроением. Студенты А. Варшавчик и Б. Птачкова сделали интересный и содержательный доклад «Выбор величины межвенцовых зазоров с резким подъемом меридиональных границ» (научный руководитель доцент Г. Г. Шпензер). Они выполнили большой объем теоретической и расчетной работ. Такая форма работы и обучения позволяет быстрее становиться студентам самостоятельными исследователями, а также вырабатывает у человека активную жизненную позицию. Этот доклад был признан комиссией одним из лучших и был рекомендован на городской смотр-конкурс студенческих работ.

Но, пожалуй, больше всего споров и дискуссий вызвал доклад студентов М. Климовичко и Е. Вайсбурда «Исследование структуры течения в модели бандажного уплотнения» (научный руководитель профессор А. С. Ласкин). Ребята делали доклад по малоисследованной теме, поэтому их работа вызвала такой интерес. В обсуждении доклада приняли активное участие студенты, преподаватели и представители производств.

Отличительной особенностью нынешней конференции явилось не только привлечение четвертого курса, помимо пятого и шестого, но также включение в программу конференции отчетов студентов по эксплуатационной и технологической практике нынешним летом на предприятиях города, а также на газокompрессорных станциях. Из этих отчетов было почерпнуто много полезной и интересной информации. Так, многие студенты узнали малоизвестный факт, что в создании в первой в СССР паровой турбины в 1924 году на Ленинградском Металлическом заводе принимал активное участие видный ученый нашего института профессор И. И. Кириллов.

В работе секции «паровые турбины» принимал участие заведующий кафедрой «Турбиностроение» профессор Л. В. Арсеньев. Он выступил с заключительным словом. В своей краткой речи он отметил содержательный и высокий уровень студенческих работ. Целью проведения таких конференций он выделил подготовку молодых специалистов для народного хозяйства страны, соответствующих высоким требованиям нашего времени. В работе конференции принимали участие преподаватели, сотрудники, ученые кафедры и представители производств.

А. БЕСПАЛОВ,
студент гр. 534/1

ПРИБЛИЖАЕТСЯ заданный срок сдачи в эксплуатацию столовой ЛПИ.

Заместитель секретаря парткома института В. Н. Бусурин так оценивает ситуацию на настоящем этапе: (21. 12. 86 г.):

«И администрация ЛПИ, и партком прилагают максимум усилий к завершению строительства. Задельствованы все резервы. К сожалению, не все зависит от нас».

Помощник ректора по строительству столовой, член оргсектора парткома А. И. Рудской придерживается такого же мнения:

«Много трудностей, причем основные из них заключены не во фронте работ, а в организации труда. Мы их пытаемся преодолеть и постараемся закончить работу к заданным срокам — к концу этого года».

Переключка помощников деканов по строительству столовой даст полную картину того, как факультеты помогают стройке.

В. М. Данилов (ГФ): «С 15 по 31 декабря у нас действует постоянная бригада сотрудников в составе 7—8 человек на малярных и штукатурных работах. Ежедневно в течение 3 месяцев на общестроительные работы мы выделяем 5 сотрудников. Каждый день на уборку выходят дежурные группы студентов. В последнее время привлечены к различным работам 8 аспирантов первого и второго годов обучения».

Ю. Л. Фролов (ФМетФ): «Ежедневно работают 18—20 сотрудников. Некоторые из них оформлены на постоянную работу: двое — малярами, один — сварщиком, трое трудятся в УНР-393. Остальные сотрудники укладывают плитку, таска-

Новая столовая: оставалась декада

ют раствор, красят батареи, выполняют малярные и подсобные работы. Регулярно выходят 7—8 студентов в основном на уборку помещения. Факультет выделяет такие силы на стройку с самого ее начала».

И. Г. Петрашин (ЭнМФ): «Постоянно трудятся около 13 человек на штукатурно-малярных работах. В этом — особенность: факультет активно помогает при выделении именно постоянно занятых в строительстве сотрудников. Они составляют большинство по сравнению с разовыми рабочими от факультета».

А. В. Заборский (ФТК): «Всего на строительстве работают 20—25 человек. Это — и сотрудники, и студенты. Студенты — в основном первокурсники — выходят регулярно на субботники. Работают также вечерники, причем неплохо. Особенно отличились среди них Эдуард Козлов и Валерий Шустов. Хорошо трудятся дипломанты. Постоянно на малярно-штукатурных работах трудится группа из 4 сотрудников. Периодически на стройку направляются 7—8 подсобников. Направляем на работу и студентов старших курсов — это чаще всего задолжники».

А. И. Ушанов (ММФ): «С октября-ноября ежедневно работала бригада студентов-штукатуров в 15 человек и 6-12 сотрудников. Сейчас бригада из 9 сотрудников выполняет

малярные работы. Еще 8 сотрудников — на подсобных работах. Кроме этого, регулярно на стройке трудятся 10—12 стройотрядовцев».

С. Ю. Беляев (ФМФ): «С начала строительства мы давали по 3 человека сотрудников. С 15 ноября обещались давать 7, но фактически выделяем больше: 9-10 сотрудников. С каждым днем количество людей увеличиваем на 5 человек».

В субботу, 20 ноября, работали 25 членов КПСС. А в воскресенье, 21-го — 30 комсомольцев. Мы стремимся сделать все от нас зависящее, чтобы сдать объект к концу этого года».

Некоторые считают, что наш факультет плохо трудится. Однако это не так. Последнее время мы ежедневно перевыполняем все нормы, часто даже в два раза».

Об остальных факультетах рассказал А. И. Рудской:

«Как и ФМФ, РФФ (старший В. И. Смирнов) и ФЭУП (старший — С. А. Калмаков) до 15 ноября находились «в резерве». С сентября-октября они давали по 2—3 человека. Сейчас они в полную меру подключились к работе и выделяют уже по 5—7 человек».

Ценная инициатива возникла на ЭпМФ. Там создана бригада электриков под руководством А. А. Степанова. Они оказывают активную помощь в монтаже электрооборудования».

Нельзя не отметить работу сту-

дентов нашего института. Они трудятся с энтузиазмом, с большим подъемом. Ежедневно на стройке бьются около 50 студентов со всех факультетов в совокупности. Они выходят на работу дежурными группами».

Работа на стройке требует особой отдачи, и в ней ярко выявляются лучшие человеческие черты. На строительстве царит атмосфера взаимовыручки и товарищеской взаимопомощи. Все факультеты, несмотря на закрепленные за ними участки, помогают друг другу, подтягивают отстающих, идут рука об руку. И в этом видится залог общего успеха».

А завершат наш краткий обзор слова главного инженера УНР-26 (генерального подрядчика института) Л. Г. Базилевского, которые, как нельзя лучше отражают ситуацию:

«Строительство находится в завершающей стадии. Крупные объемы выполнены. Остались мелкие доделки: подключение оборудования и отделка».

На основе эффективной помощи ЛПИ силами студентов и сотрудников проделана большая работа. Объект, долгие годы стоявший «без движения», обретает свой вид, близкий к законченному. Проложены асфальтированные дороги, высажена аллея молодых лип».

С вводом столовой в эксплуатацию ЛПИ получит хороший объект, где будут питаться сотрудники и студенты».

Надо сказать, помощь ЛПИ явилась решающей. Без нее нельзя было и мыслить об окончании работ в этом году».

Л. ПЛОТНИКОВА,
гр. 455-а

«Новоселье» Студкоровский рейд планируется в сентябре

Как идет строительство ПФ?

НАША газета регулярно информирует читателей о ходе строительства подготовительного факультета ЛПИ (см. «Политехник» № 6 и 10).

В канун нового, 1987 года студкоровская бригада «Политехника» во главе с членом общественной редколлегии газеты В. А. Приходько еще раз побывала на стройке...

РАБОЧИЙ день уже кончался, когда мы, члены корреспондентского поста газеты «Политехник», пришли на стройку. Внутри «выведенных начерно» зданий кое-где светились огни, у оцинкованного домика прорабской, глухо урча, разворачивался мощный грузовик. На вопрос, «Где найти прораба?» приветливая женщина в фуфайке провела нас на второй этаж.

Прораб Л. В. Ефимов появился через несколько минут. — Монтажные работы заканчиваются, — отметил Леонид Васильевич, — остались только по центральному «ядру» и небольшие мелочи. «Коробки» зданий завершены, на обоих корпусах развернуты работы по подготовке к устройству кровли. Внутри зданий ведутся работы по устройству перегородок и подготовке корпусов под сдачу отделочникам. Скоро объекты станут «зрячими» — УНР-69 проводит работы по остеклению корпусов. Подключились и сантехники — субподрядная организация УНР-521 занимается отоплением и канализацией. Вот-вот начнем настилать полы, потом — отделывать стены и потолки. Особых проблем, в общем-то, нет. И хотя сдача объекта намечена на IV квартал 1987 года, мы надеемся, что уже к 1 сентября подготовительный факультет будет сдан.

— Можно ли, — спрашиваем мы, — кого-то выделить из работающих на объекте?

— Да, конечно. Назову несколько фамилий. Очень хорошо трудятся каменщики В. В. Спирин и В. Н. Белов, плотники Ю. П. Елецкий и А. Н. Никушин, сварщики Л. В. Чмых и В. И. Черняев.

— Из каких объектов состоит подготовительный?

— Это общежитие на 830 человек (3-местные комнаты квартирного типа, в каждой квартире две комнаты, кухня и санблок; площадь одной комнаты 18 кв. м); учебный корпус, рассчитанный на 500 человек; концертный зал на 500 мест; спортивный зал. Строительство, как известно, началось в январе 1986 года. До июля-августа шли нулевые работы. Так что фактически мы проработали один год. Бригада по численности доходила до 70 человек. За год нам надо было освоить 1 млн. 200 тысяч рублей. С планом, не скрою, сейчас есть некоторое отставание, но для серьезных тревог оснований не вижу. Мы понимаем важность этого объекта и надеемся, что с порученным нам делом справимся в срок.

В. ПРИХОДЬКО,
старший преподаватель кафедры русского языка,
куратор землячества республики Куба
Малл Рабиндра НАТХ,
студент из Индии, гр. 544
Шилбайех Райд АБДЕЛЬ,
палестинский студент, гр. 224/1
Гереизи Салим САМИР,
ливанский студент, гр. 224/1
Стефка ЖЕЧЕВА,
студентка из НРБ, гр. 284/1
Петров Петр ИВАНОВ,
студент из НРБ, гр. 232/2

К 28-й годовщине победы Кубинской революции Земля Марти

Преобразив нехитрый мой уют,—
Недаром же на Кубе он родился!—
Как шаровая молния, грейпфрут
Ко мне на праздник в Новый год явился.
И за окном, где снега намело,
В притихшем парке восторженлись сосны.
Им показалось: над Невой взойшло
Тропическое замедленное солнце!
И я увидел: далеко вдали,
Усталостью измотанный чертовски,
Стоит у Кубы, на краю земли,
Наш пароход по имени «Воровский».
К нему плывет отважный человек.
Вокруг него кишмя кишат акулы.
Запомни, бухта Карденас, навек
Его глаза, движенья рук и скулы.
Запомни, время, двадцать пятый год
И этот день, от августа четвертый.
Пустынны волны. Человек плывет.
Красивый. Честный. Мужественный. Гордый.
— Как вас зовут? — спросили у него.
И он сказал: — Йо сой кубано, Мелья...
...Пройдут года — года без ничего.
И вспыхнет: Че! — над Кубой пламенея.
Два имени — прожекторных луча
Взвоятся над взволнованной планетой.
А кровь у континентов горяча —
Эпохи новой верная примета...
...На палубу поднялся человек,
Постигший и мгновение и вечность.
Поговорил, порассказал и рек:
— Под красным флагом я провел
свой вечер!...

Убили Мелью. Че в борьбе погиб.
О, сколько маршей траурных звучало!
Сама ты знаешь, Куба, сколько «рыб»
Стальных — тебя хотели б измочалить...
Что было — так о том особый сказ.
Не скоро изменился лик планеты.
Но стал цементом дружбы посеяв
Тот разговор, участием согретый.
Храни, храни судьба тебя, Фидель!
Будь осторожен, строг и недоверчив.
Ждет лишь момента кровожадный зверь.
Он точно знает, что никто не вечен.
Монкада. И космический полет.
И дней грядущих радостные гулы.
Земля Марти во времени плывет.
Ей — никакие не страшны «акулы».

В. ПРИХОДЬКО

Не все уж так серьезно...

Подарок Деда Мороза Новогодняя был

НЕЖДАННО-НЕГАДАННО ворвалась в город зима, а вслед за ней, как уж водится, навстречу студенту Зачеткину шел Новый год.

Студент Зачеткин, как, впрочем, и все порядочные люди, готовился к его торжественной встрече. Он купил елку, старательно украсил ее и стал ждать.

Наступило 31 декабря. Мягкий пушистый снег валит хлопьями, заболтаво укутывая уставшую за год землю. Вместе с грохотом хлопушек, яркими брызгами бенгальских огней и кружевом серпантина тихо, незаметно, но стремительно и неотвратимо надвигалась длинная, как неделя до стипендии, полная магического таинства и осуществления мечты новогодняя ночь. Ночь рождения нового, обновления и чудесного превращения.

Однако для Зачеткина одно немаловажное обстоятельство существенно омрачало праздник — непреложным атрибутом каждого Нового года без исключения для него являлась сессия с ее экзаменами, «коварными» преподавателями и неизбежным следствием этого — «неудами».

Праздник был в самом разгаре, когда в квартире Зачеткина разлилась трель мелодичного звонка.

«Кто бы это мог быть?» — недоумевая, подумал Зачеткин, с грустью оторвавшись от голубого экрана.

Он открыл дверь и... удивился еще больше — на пороге стоял Дед Мороз. Да-да, живой, «всамделишный» Дед в больших растоптанных валенках, красной шубе и такого же цвета шапке, отороченной белым мехом. И, конечно же, у него была большая белая борода, красный нос «картошкой», румяные щеки и задорные глаза. В одной руке он держал большой синий мешок, туго завязанный тесемкой, а в другой — посох.

— Ну, здравствуй, Зачеткин, — проворчал Дед. — Поздравляю тебя с Новым годом!

— И вас также... проходите, пожалуйста, — после секундного замешательства предложил Зачеткин.

— Да нет, браток, я на минуточку — дел еще много. Вот только поздравить тебя да подарок вручить...

— А вы от какой организации?

— Как это от какой? А сам по себе, — не понял старик.

— А, так значит вы общественник, — Зачеткин иногда отличался сообщительностью.

— Да нет, я настоящий, из леса.

— Хм, так не бывает.

— Бывает, еще как, ведь сегодня волшебная ночь, — заверил Дед и потопил Зачеткина: — Выбери подарок или желание загадывай.

Тот задумался на минуту и вдруг его осенила идея. А что, если...

— Я хочу сдать все экзамены на пятерки! — выпалил он.

— Ха, нет ничего проще, — ухмыльнулся Дед, — смело ступай на экзамены. Утро вечера мудренее.

И Дед ушел, а Зачеткин топтался еще некоторое время в нерешительности и изумлении. Праздник продолжался...

...Зачеткин поверил Деду и через день смело шел на экзамен... Уверенно подошел к столу, взял билет и сразу же вызвался отвечать. Подоидя к профессору, выжидающе уставился на него большими немигающими глазами.

— Я вас слушаю, — сказал профессор, скользнув по Зачеткину взглядом поверх очков...

В томительном ожидании прошло еще некоторое время.

— Ну-ну, давайте смелее...

Однако Зачеткин был «тише воды».

— Вы больны, вам нездоровится? — участливо спросил профессор, взяв Зачеткина за руку.

— Д-да, — с трудом промямлил тот, незаметно подталкивая зачетку поближе к экзаменатору.

— Что ж, голубчик, идите, отдохните, подлечитесь, и я жду вас через недельку, а пока... только «неуд»... — С этими словами профессор развел руками и протянул зачетку студенту.

Лонурый, Зачеткин вышел из аудитории...

...На улице светило холодное, но веселое зимнее солнце.

— Обманул, — подумал Зачеткин о Дede Морозе, — подлый старикашка, мелкий красноносый обманщик...

Идя с такими мыслями, он вдруг нос к носу столкнулся с тем самым Дедом. Тот был в той же одежде, с тем же синим мешком и такими же задорными глазами.

— Что же ты так, Дед? А говорил, что настоящий, — со слезами на глазах упрекнул Зачеткин.

— Эх, ты, браток. На деда надейся, а сам не плошай, в чудеса верить можно, но в нас, Дедов Морозов, даже дети не верят, а только такие разгильдяи, как ты. Я как раз тем и занимаюсь, что учу таких вот. Ничего, пройдет ваше время, будете учиться на совесть.

С этими словами Дед поправил мешок на плече и деловито зашагал дальше, мелькая пятками подшитых валенок, а Зачеткин долго еще стоял задумчиво и смотрел ему вслед. Злость на Деда уступала место чему-то иному. Чему?..

А. АПРЕЛЬСКИЙ,
студент гр. 611/1

В канун года зайца

ПРЕДНОВОГОДНЯЯ суматоха. Полупустой, замерзший автобус продирается сквозь толчею автомобилей по снежному вечернему городу. Сквозь узор заиндевших стекол мелькает неон броских реклам...

— Ваш билет! — строгий звонкий баритон контролерши раздался над ухом прикорнувшего около радиатора пассажира.

— А? Что? — встрепенулся молодой человек, поправляя налезшую на глаза лохматую ушанку. — А вы знаете, какой год наступает? По восточному календарю следующий год — год зайца, и я вот он, перед вами. — Живой талисман, я приношу счастье!

— Счастье! Золотко мое, талисман, — радостно и изумленно воскликнула контролерша, она порозовела, всплеснула руками. — Ты принесешь мне тринадцатую зарплату, и она протянула полные руки, чтобы схватить зайца за шиворот.

А. ГОРШКОВ,
гр. 611/1

ПОВЕРИМ СНОВА!

Украшим елки. И как год назад Поверим, словно маленькие дети:

Куранты Новый год провозгласят —

И сразу все изменится на свете.

Смеемся над суеверием любым, Под Новый год серьезно

и без смеха Мы все как заклинатели

твердим: «Желаем вам здоровья и успеха».

Пусть Новый год придет скорей! Со старым бы скорее

распрощаться... И новые листки календарей,

Как верные талончики — на счастье.

И как предлог для радостных забот,

И как мираж возможности иного,

Мы любим этот праздник Новый год.

Обманет он? — Но мы поверим снова!

Н. ГУРЕВИЧ

ИЗ ДЕТСТВА

Ночь уткнулась головой в пуховики.

Спят, как тигры, на полу половики.

Я уснуть боюсь, глаза натер до слез, —

Что-то долго не идет к нам Дед Мороз.

Был, наверно, у Сараевых сейчас (Свет в окне у них зажегся

и погас). А теперь, наверно, к Роминим

зайдет — Ванька тоже третий день

подарок ждет. А от них: через дорогу — и у нас!

Но все уже, уже щелки глаз...

Дверь мышонком пропищала в тишине, —

Наконец-то Дед Мороз пришел ко мне.

Только странно почему-то он одет:

Шубы нет на нем, и шапки тоже нет.

Нет мешка в руках большого у него,

А бородка, как у деда моего.

В. БАШМАКОВ

О сессии — не без улыбки

И все-таки!

ЭХ, КАК быстро летит время!.. Кажется, только сдал вступительные экзамены, а на носу уже «висит» сессия... Тяжелая, неумолимая как рок, она встает перед студентами ЛПИ, а зачетная неделя ядовито помахивает своими хвостами, как жалами. Да, именно «хвосты» (очень длинные) определяют зачетную неделю и следующую за ней тяжелой поступью сессию. Профессора, доценты, преподаватели сразу вдруг теряют обычное свое обаяние, улыбки их становятся зловеще-ехидными. Студенты тоже улыбаются, но иначе: немного затравленно и испуганно.

Зачетная неделя как вечная мерзлота сковывает все мысли, и в голове стучит лишь одно: «Зачет, сессия, экзамен, зачет, и... О, хвосты!» Институт начинает походить на расторможенный улей — все бегают, суетятся; студенты выныривают из самых неожиданных мест и тут же пропадают снова неизвестно куда... Короче — ЛПИ в период зачетной недели и сессии превращается в страну чудес (или в сюжет для фильма ужасов).

И все-таки учиться в институте здорово, и вам скажу!

В. СНЕЖНАЯ

Встречи

— У Гостиного двора поставили елку.

— Да, пора учиться.

И они разбежались по коридорам института. Потом они столкнулись на лестнице.

— Сколько еще осталось?

— Четыре. А у тебя?

— Пять.

В следующий раз их свел эскалатор: один ехал вниз, другой наверх.

— Два!

— Три! — прокричал второй, цепляясь тубусом за плафон.

И вот суббота. Уже совсем темно, гаснут последние огни в аудиториях. Два человека идут по парку навстречу друг другу. Один смотрит на фонарь, бормоча что-то себе под нос, второй в распахнутом пальто, шарф тянется вслед хвостом, шапка закрывает левый глаз и почти перидически свисает на правый. Они stalkиваются.

— Привет, победа!

— Удача с нами!

Зачетная неделя была позади.

В. ПОЛЯКОВ

Это...

● **СЕССИЯ** — это романтично, поэтично, прилично, эстетично.

● **ЭКЗАМЕН** — это хорошо, не очень хорошо, плохо, очень плохо, отлично.

● **ПЕРЕСДАЧА** — это отдаленно, углубленно, нереально, но привычно.

● **СТИПЕНДИЯ** — это прекрасно, опасно, растра-

ты, ужасно.

● **ПРОФЕССОР** — а) хороший человек; б) плохой человек.

● **ДЕКАН** — а) отец родной; б) заступник; в) светило.

● **КОНСПЕКТ** — лениво, ненужно, тоскливо, желательное, необходимо, настольная книга, библиографическая редкость, макулатура.

● **ШПАРГАЛКА** — лишнее, лишние, психологически устойчиво, глухо.

● **ИНСТИТУТ** — мечта, нервный стресс, путевка в жизнь.

Г. БРЮХОВ

Их нравы

УЗКАЯ непарадная лестница, утренний полумрак. Две «джентльмена», покуривая «Мальборо», ведут профессиональную беседу.

— Не кажется ли вам, сэр, что через неделю наступит Новый год?

— Что вы, сэр, это не в моей компетенции. Однако, смею вас заверить, что через неделю наступит сессия.

— О! Извините! У меня еще осталось несколько зачетов. (Улыбаясь просматривает пустую зачетку).

— Как это грустно, сэр. Попробуйте высказать вам мое сожаление.

Второй «джентльмен» захлебывается в плаче, припадает к подоконнику. Немного успокоившись, продолжает:

— Вы знаете сэр, в моей практике был случай, когда студента отчислили из института.

— С первого курса, сэр?

— А вот и нет. С третьего, к вашему сведению.

— О боже, какой кошмар. Как же ему это удалось?

— Он сам не понимал до последнего момента, сэр. Оказалось, в связи с новогодней суматохой забыл сдать зачет...

— Я всегда говорил, что все мелкие дела нужно записывать в блокнот. Еще много у нас, к сожалению, зависит от мелочей.

Впрочем, кое-что из важных дел тоже надо держать в памяти. Кстати, вот свежий анекдот.

Достаёт из кармана книжку, открывает, читает и сосредоточенно смеется. Передает второму «джентльмену»: «Джентльмен» пришел на экзамен раньше на 15 минут». Второй джентльмен вскрывает, бьет ладонью по колену и радостно хихикает.

Звенит звонок. Толпа «леди и джентльменов» пробивается в аудиторию. На лестничной площадке два «джентльмена», схватив профессора за лацканы пиджака, пытаются что-то показать ему в своих зачетках. Он их не замечает. Все в порядке. Начался очередной день зачетной недели.

В. ВОЛОШИНА,
гр. 381/3

В метро

Эскалатор — вверх и вниз. Оглянись, остановись!

Там — мелькают электрички. Слово книжные странички. Здесь — волнуются, скусают, робко встречи назначают.

А потом — пломбир глотают, К институту убегают!..

Елена ЮШКЕВИЧ,
студентка гр. 243

